

Министерство образования и науки Российской Федерации
филиал государственного образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Российский государственный
гидрометеорологический университет»
в г. Туапсе, Краснодарского края
(филиал РГГМУ в г. Туапсе, Краснодарского края)

УТВЕРЖДЕНО
Решением Ученого совета
от _____ 20__ г., протокол №__

ПОЛОЖЕНИЕ

Об учебной и производственной практике

1. Общие положения

Учебная и производственная практики студентов являются важнейшей составной частью подготовки специалистов с высшим образованием и проводятся, как правило, на базовых предприятиях университета и на внутренних выпускающих кафедрах, имеющих необходимую материально - техническую базу и оборудование.

Цели, задачи, содержание, порядок прохождения, формы отчетности, оценка результатов, обязанности и ответственность студентов и руководителей учебной и производственной практики определяются программой учебной и производственной практики.

Программы учебной и производственной практики разрабатываются ведущими специалистами кафедр по специальностям, рассматриваются и утверждаются на заседании кафедры, согласовываются с научно-методической комиссией ученого совета филиала и утверждаются заместителем директора по учебной работе филиала.

Содержание учебной и производственной практики должно отвечать требованиям Государственного образовательного стандарта в части ознакомления студентов с видами будущей профессиональной деятельности (организационно-управленческой, планово-экономической, проектно-экономической, финансово-экономической и т.п.), формирования практических навыков, умений, приобретения практического опыта, давать представление о структурных подразделениях предприятия, основных технологических процессах, применении современных информационных технологий и т.д.

Программы учебной и производственной практики являются составной частью учебно-методического комплекса по специальности.

Учебная и производственная практика позволяют студентам закрепить и углубить теоретические знания и приобрести практические навыки работы по специальности, а также проявить и развить творческие способности при выполнении научно - исследовательских работ.

Учебная и производственная практика студентов планируется в соответствии с графиком учебного процесса. Объем часов на учебную практику и производственное обучение устанавливается рабочим учебным планом.

Основной формой проведения учебной и производственной практики является самостоятельная работа студентов на рабочих местах по выполнению индивидуальных заданий.

Места прохождения практик закрепляются ежегодными (или долгосрочными) договорами филиала РГГМУ с предприятиями.

Отдельные студенты могут направляться для прохождения практики на предприятия, от которых получены письма-подтверждения о предоставлении рабочих мест.

Назначаются общие руководители от выпускающей кафедры и непосредственные руководители на рабочих местах из числа сотрудников базового предприятия, имеющих достаточно высокую квалификацию и деловые качества.

Экскурсии студентов - практикантов по цехам, лабораториям, вычислительным центрам предприятия организует общий руководитель практики по согласованию с начальниками соответствующих подразделений. При необходимости по согласованию с руководителями базовых кафедр для студентов могут быть организованы ознакомительные экскурсии на несколько базовых предприятий.

Во время учебной и производственной практик студент обязан:

- подчиняться действующим на базовом предприятии правилам внутреннего трудового распорядка;
- полностью выполнять задания, предусмотренные программой учебной и производственной практики;
- изучить и строго соблюдать правила техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной безопасности;
- принимать активное участие в производственной работе подразделения;
- нести ответственность за выполняемую работу и ее результаты;
- регулярно вести дневник;
- немедленно сообщать на базовую кафедру об изменениях телефона, домашнего адреса, фамилии, а также причину отсутствия на практике, а в случае болезни представлять медицинскую справку.

II. Задачи, содержание и организация учебной и производственной практик студентов

Учебная и производственная практика проводится в соответствии с рабочим учебным планом по специальности, утвержденными программами учебной и производственной практик после окончания экзаменационной сессии весеннего семестра на базовых предприятиях или внутренних выпускающих кафедрах филиала РГГМУ в г. Туапсе.

Целью учебной и производственной практики является закрепление теоретических знаний и получение практических навыков по работе с современным оборудованием, аппаратурой, производственными и информационными технологиями и оборудованием, выполнение конкретных индивидуальных заданий.

В ходе учебной и производственной практики студенты должны быть ознакомлены с основами техники безопасности в конкретном подразделении, где они будут проходить практику, основными технологическими процессами, получить навыки работы в процессе выполнения индивидуальных заданий по профилю своей специальности. Конкретные задачи учебной и производственной практики определяются Программой учебной и производственной практик по специальности.

Индивидуальные задания для студентов утверждаются выпускающими кафедрами и могут включать в себя: изучение теоретических работ, технических и реферативных журналов по специальности, составление обзоров, рефератов и переводов, компьютерную обработку данных, ознакомление с технической документацией приборов и технологического оборудования и работу с ними и т.п.

Ознакомительные экскурсии по подразделениям предприятия проводят специалисты и преподаватели базовых предприятий.

Устанавливается следующая последовательность в прохождении учебной практики:

- ознакомление с программой практики;
- проведение инструктажей по технике безопасности, противопожарной профилактике:
- ознакомление с внутренним распорядком дня;
- экскурсии по подразделениям предприятия;
- распределение по рабочим местам;
- выдача индивидуальных заданий;
- работа студентов в подразделениях предприятия по выполнению индивидуальных заданий;
- написание отчетов по индивидуальным заданиям и сдача зачета (с оценкой) по практике.

Форма и вид отчетности (дневник, отчет и т.п.) студентов о прохождении практики определяются выпускающими кафедрами филиала.

Формы аттестации результатов практики устанавливаются выпускающими кафедрами филиала. Результаты сдачи фиксируются словами «зачтено» или «незачтено». Допускается выставление оценок: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

III. Методическое и организационное обеспечение учебной и производственной практики

Методическое обеспечение учебной и производственной практики разрабатывают выпускающие кафедры в виде программ практик.

Программы практик должны иметь следующую структуру: цели и задачи практики, места их проведения, организацию и руководство практикой, содержание и порядок прохождения практики, указания по сбору материалов, требования к отчету.

Обязанности общих и непосредственных руководителей регламентируются в программах по организации и проведению учебной и производственной практики.

Руководство учебной и производственной практиками осуществляют преподаватели выпускающих кафедр Филиала РГГМУ в г. Туапсе.

IV. Организация учебной и производственной практик студентов заочной формы обучения

В соответствии с Положением о порядке проведения практики студентов образовательных учреждений высшего профессионального образования РФ в филиале учебная практика студентов заочной формы обучения, как правило, является продолжением (частью) изучения дисциплин, она проводится преподавателями соответствующих кафедр. Перечень учебных практик, являющихся продолжением учебных дисциплин, определяется выпускающими кафедрами филиала.

Учебная и производственная практики могут осуществляться как непрерывным циклом, так и путем чередования с теоретическими занятиями по дням (неделям) при условии обеспечения связи между теоретическим обучением и содержанием практики. Итоговой отчетностью производственной практики может выступать окончательный отчет о преддипломной практике.

Студентам, имеющим стаж практической работы по профилю подготовки, по решению соответствующих кафедр на основе промежуточной аттестации может быть зачтена учебная и производственная (за исключением преддипломной) практики.

V. Порядок утверждения и изменения настоящего Положения

Настоящее Положение, а также изменения и дополнения к нему рассматриваются и утверждаются на Ученом совете.